

КАК ИГРАТЬ С РЕБЕНКОМ, ЕСЛИ ОН НЕ ГОВОРИТ?

Многие мамы ошибочно полагают, что логопедические игры — это только те, где ребенку нужно стараться называть буквы, произносить звуки.

На самом же деле, игры, направленные на запуск речи, завязаны на 5 ключевых навыках:

1. Мотивация

- 3 способа замотивировать ребенка разговаривать с вами.

Каждая мама желает для своего ребенка счастливого будущего. А с его будущим напрямую связана речь. Как он без речи будет учиться? Работать? Общаться со сверстниками? Строить семью?

Но не только будущее ребенка беспокоит маму. Представьте, как больно осознавать, что твой малыш тебя не понимает, а ты не понимаешь его. Он же твой близкий, родной человек, но вы даже не можете общаться!

И вот, мама бежит к сурдологу, чтобы проверить ребенку слух.

Слышит вердикт: “Слух сохранен, он вас слышит”.

Но при этом ребенок ничего не говорит.

И тогда мама начинает думать, что ее малыш просто не хочет с ней разговаривать. Он не хочет ей отвечать. Как же неприятно это осознавать, согласитесь!

Но на самом деле, наверняка, ребенок хочет ответить своей маме, но просто не может! Особенно, если у малыша есть серьезные нарушения, то его нервная система быстро истощается при попытках что-то говорить, делать.

Именно поэтому важно мотивировать ребенка к занятиям!

Можно выделить 3 составляющих для мотивации ребенка:

интересно

доступно

поощрение

Интересно — это игра, разнообразие пособий, увлекательные упражнения. Чтобы не надоедало, вызывало эмоции и было чувство новизны.

Доступно — много простых и непродолжительных по времени упражнений. Двигайтесь от простого к сложному, а не сразу нагружайте ребенка непомерными задачами. Задавайте ребенку простые вопросы во время игры!

Поощрение — игрушки, лакомства, игра, наклейки.

Эти способы помогут ребенку вовлечься в обучающий процесс и с интересом выполнять все задания. Тогда он будет проще справляться с любым упражнением и гораздо активнее пойдет на контакт с мамой.

2. Слух и понимание речи

Развитие навыков слушания и понимания речи включает в себя игры со звуками, распознавание слов, следование инструкциям и общение на разных уровнях сложности.

3. Имитация

Это важнейший навык для последующего развития ребенка. Вначале ребенок повторяет движения, потом звуки, слова и фразы. Можно использовать пальчиковые игры, короткие стишки, поговорки, песни или простые фразы для имитации.

4. Моторика

Укрепление мышц губ, языка, неба и щек, чтобы улучшить контроль и координацию речевых органов. Включает в себя упражнения для губ, языка и щек. Это простая артикуляционная гимнастика, которую можно превратить в веселую игру.

5. Интеллект

Развитие общего интеллекта и когнитивных (познавательных) навыков, которые также влияют на развитие речи. Может включать игры на развитие памяти, внимания, логического мышления и решения проблемных ситуаций.

Таким образом, уважаемые родители, это совсем не сложно: ваша задача - адаптировать времяпровождение с ребенком так, чтобы это было полезно и интересно.

И еще очень важный момент: ребенок должен видеть вашу искреннюю заинтересованность в играх и общении с ним!